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REFERAT OG MELDINGSSAKER 
 

- Det blir felles soknerådsmøte tirsdag 25. november for å ta stilling til revidert utlysningstekst for 
delt kapellanstilling mellom Hol og Ål, med kontorsted Geilo. Planen er å lyse ut stillingen før jul, 
med søknadsfrist i januar 2026, slik at også nyutdannede kan søke på stillingen. 

- Line Therese Sperrevik Persson er valgt til ny leder i Geilo sokneråd. 
- Revisjonsberetningen for 2024 viser et negativt netto driftsresultat for Hol kirkelige fellesråd på 

kr 714.127,- og et merforbruk på kr 51.529,-. En periodiseringsfeil i investeringsregnskapet for 
Hol kyrkje medførte at investeringsutgiftene var undervurdert med netto kr. 212.819,-. Dette 
påvirker allikevel ikke sluttsummen for prosjektet. 

- Navnet minnelund i Dagali er diskutert, men det er ikke fattet endelig vedtak i soknerådet. 
- Markeringen av 15-årsjubiléet for Geilo kulturkyrkje blir helgen 28. – 30. november. 
- Invitasjoner til frivilligfesten lørdag 29. november 17.00 skal være sendt ut. Gi beskjed dersom 

det er noen som ikke har fått invitasjon, det er spørsmål eller usikkerhet. 
- Kjøkkenet på Kirkens gjenbruksbutikk er rehabilitert, der det meste av arbeidet er gjort på 

dugnad. 
- Lysskipet til Geilo kulturkyrkje er i produksjon, og skal komme før jubiléet. Geilo sokn refunderer 

kostnaden fra bundne gavemidler til utsmykning. 
- Renoveringen av toalettene i kjelleren på Ustedalen kapell har startet. Geilo sokn dekker 

kostnaden fra bundne midler til Ustedalen kapell. 
- Kirkerådet har 3 aktuelle høringer ute: Høring om regler om digitaliseringsutvalg og 

sikkerhetsutvalg for personvern og informasjonssikkerhet, Høring om bestemmelser om samisk 
kirkeliv i kirkeordningen og Høring om kirkevalgreglene m.m. I samråd med fellesrådslederen vil 
det ikke bli avgitt høringsuttalelse fra Hol. 

 

Innstilling: 
Referat og meldingssakene tas til orientering. 
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ØKONOMIPROSESSEN FOR TILSKUDD FRA HOL KOMMUNE OG TUNSBERG BISPEDØMME 
 
Saksopplysninger: 
 
Som orientert i felles soknerådsmøte opprettholdes kommunens tilskudd som kronebeløp, mens 
oppjustering for lønns- og prisvekst legges inn som et eget tiltak som eventuelt må prioriteres inn politisk 
(Tiltak 1010-179 – kr. 273.000,-). Kommunal deflator i 2025 ligger i tillegg an til å bli 4,7% inkludert 
pensjon (HØP 2026-2029 s. 36) – altså mer enn tilskuddsøkningen fra 2024 til 2025 justert for forventet 
kommunal deflator 4,1%. Med andre ord har altså fellesrådets utgifter i 2025 alene økt med ca. 45.000,- 
mer enn tilskuddsøkningen. Redusert kommunalt tilskudd vil altså reelt tilsvare 320.000,- i 2026. Denne 
reelle nedgangen i inntekter er vanskelig å dekke inn uten nedbemanning dersom kremasjonsavgift ikke 
gjeninnføres (sak 48/25). Siden 2020 er allerede bemanningen redusert med ca. 10%, siden 2012 med 
20%, og det finnes en grense for hvor mye raskere hver enkelt ansatt klarer å springe for hvert år! 
 
Den norske kirkes tilskudd til diakoni og trosopplæring endres samtidig fra 1.1.2026. Selv om KR 41/25 
og 76/25 i hovedsak legger opp til at tilskuddsnivået skal beholdes, må vi legge til grunn at tilskuddet til 
Hol kirkelige fellesråd kan bli noe redusert da både Kirkerådet og Tunsberg bispedømme holder igjen ca. 
4% av midlene hver. Statens tilskudd til Den norske kirke holder heller ikke tritt med lønnsveksten. 
 
Ostehøvelkutt av denne typen gjør at aktiviteten gradvis reduseres – ofte der det til enhver tid er enklest 
å kutte, og ikke nødvendigvis der det er mest riktig å redusere. Gudstjenesteforordningen er allerede 
redusert med ca. 10%, årsverket innen diakoni er halvert, og en lang rekke andre større og mindre 
aktiviteter er redusert eller kuttet. Mest bekymringsfullt er det at det frivillige barne- og ungdoms-
arbeidet nå nesten er helt borte. Det viser seg også veldig vanskelig å kompensere med økt frivillighet. 
 
Prinsipielt kan det være mulig å kompensere noe aktivitet ved å forskyve den økonomiske fordelingen 
mellom soknene og fellesrådet, og basere seg på mer gavemidler/kollekt o.l. Dette er allikevel veldig 
vanskelig å få til å bli bærekraftig over tid. 
 
Da Hol kirkelige fellesråd fikk justert det kommunale tilskuddet med forventet kommunal deflator i 
forrige valgperiode ga dette en uvurderlig forutsigbarhet. De andre kommunene i Hallingdal har isteden 
en forholdsvis detaljert administrativ gjennomgang av fellesrådsbudsjettet med kommunen før 
kommunebudsjettet legges frem. Dette har ikke kirkevergen lykkes å få til med Hol kommune, og 
tilskuddsnivået bestemmes dermed overordnet og politisk, fremfor gjennom en konkret vurdering av 
hvilke oppgaver som er lovpålagt og må dekkes.  
 
Strategisk bør fellesrådet diskutere om en skal styre videre med ostehøvelkutt som i dag, om soknene 
skal bes om å kompensere for noe av inntektsbortfallet eller om en skal arbeide for å få til en 
indeksregulering av det kommunale tilskuddet. Det siste er spesielt aktuelt for gravplassvirksomheten 
(Kostra 393). En bør også gjøre en avveining om bestemte tiltak skal prioriteres, som f.eks. 
rehabiliteringen av Hol gamle kyrkje (Tiltak 2026-178 ligger heller ikke inne - 40% av total kostnad). 
 
Fellesrådslederen er Hol kirkelige fellesrådets talsperson i den videre politiske behandlingen, men det to 
kommunale representantene er også viktige for å sikre god dialog i beslutningsprosessene. 
 
Saken legges frem for diskusjon, uten innstilling.  
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ØKNING I FESTEAVGIFT OG GJENINNFØRING AV KREMASJONSAVGIFT I HOL KOMMUNE 

Saksopplysninger: 
 
Hol kirkelige fellesråd (HKF) er gravferdsmyndighet i Hol kommune, og gravplassvirksomheten ved de 8 
kirkegårdene drives etter selvkostprinsippet, med et driftstilskudd fra Hol kommune som 
hovedfinansiering. 

For 2026 er innstillingen i kommunens handlings- og økonomiplan (HØP) at tilskuddet skal beholdes 
uendret med samme kronebeløp på 3.130.000,- (KOSTRA 393, inkl. verdi av tjenesteytingsavtale). Det vil 
si at HKF ikke vil få kompensert for lønns- og prisvekst i 2026 i et allerede meget stramt budsjett, der 
estimert underdekning for gravplassvirksomheten alene blir ca. 130.000,-. 

For å unngå oppsigelser av egne ansatte så ønsker HKF å øke festeavgiften og gjeninnføre full 
kremasjonsavgift for innbyggere i Hol kommune. Avgifter for kremasjon og feste av grav fastsettes av 
kommunen etter forslag fra gravplassmyndigheten jfr. Gravplassloven §21. 

Festeavgiften er i dag på 210 kr/år, og foreslås økt til 230 kr/år (9,5%) for å kompensere for både lønns- 
og prisvekst siste år (4,4%) og manglende økning i tilskudd fra Hol kommune (4,2%). Dagens festeavgift 
er lik i hele Hallingdal, men i det lavere prissjiktet i landet (f.eks. Hønefoss 370;-/år, Oslo 833,- for kiste) 

Kremasjonsavgift foreslås gjeninnført for alle innbyggere i Hol kommune. Kistebegravelse er alltid gratis 
for egne innbyggere (jfr. Gravplassloven §6), mens kremasjonsavgift i utgangspunktet må dekkes av 
pårørende. Hol kommune var svært tidlig ute med å dekke kremasjonsavgiften allerede på tidlig 1980-
tall, men i dag har kremasjonsandelen passert 70% og utgjør en direkte utgift på 305.000,- i 2024. Til 
sammenligning var kremasjonsandelen ca. 15%. i 2006 og kostnaden 12.000,-. Kostnaden pr kremasjon 
har økt med over 400% på disse årene, til en gjennomsnittskostnad på ca. 8.500,- pr kremasjon i 2026, 
og forventes å øke kraftig videre til 12-15.000,- pr. kremasjon. Dette er en kostnad kirkevergen ikke 
lenger ser at fellesrådet kan være i stand til å bære uten at det vil medføre nedbemanning og oppsigelse 
av en viss stillingsandel.  

Kremasjonsandelen antas å falle fra ca. 70% til ca. 50% dersom pårørende selv må dekke kremasjons-
avgiften med ca. 8.500,- fra 2026. NAV dekker fortsatt transportkostnadene til krematoriet. Flere 
kistebegravelser vil medføre en økt arbeidsmengde på gravplassforvaltning med ca. 0,1 årsverk, men 
denne stillingsprosenten kan omdisponeres fra drift av kirkene (042/KOSTRA 390). Reell kostnads-
besparelse for gravplassvirksomheten estimeres til ca. 160.000,-. Dette er i størrelsesorden med det 
manglende tilskuddet fra Hol kommune med ca. 130.000,- (Kostra 393). For Hol kirkelige fellesråds 
samlede budsjett utgjør den totale besparelsen ca. 300.000,- og vil gjøre det mulig å unngå 
nedbemanning/oppsigelse. 

Miljømessig vil 20 prosentpoeng reduksjon i kremasjonsandel gi en besparelse på ca. 2,5 tonn CO2 – 
tilsvarende utslippene til én fossildrevet personbil pr. år.  

Sannsynligvis vil det fortsatt være mulig å unngå behov for opparbeiding av nye kistegravfelt i Hol siden 
kremasjonsandelen har økt såvidt raskt i Hol kommune. 

Prinsipielt og politisk er det ofte et ønske om å likebehandle kremasjon og gratis kistegravlegging overfor 
pårørende. En alternativ ordning kan være at Hol kommune refunderer kremasjonsavgiftene i sin helhet 
til Hol kirkelige fellesråd påfølgende år, slik at denne kremasjonsavgiften ikke belastes de pårørende. 



Andre Hallingdalskommuner har ulike varianter av en slik ordning, der fellesrådet eksplisitt får dekket 
sine kremasjonskostnader gjennom kommunalt driftstilskudd. Flå kommune refunderer krone for krone. 
En slik ordning kan gi en likviditetsskvis i 2026 som ikke er mulig å dekke opp ved bruk av 
disposisjonsfondet, men som allikevel er mulig å løse ved utsatt vedlikehold o.l. 

Innstilling: 
 
Hol kirkelige fellesråd ber Hol kommune om å øke festeavgiften for graver fra 210,/år til 230,-/år fra 
1.1.2026. 
 
Hol kirkelige fellesråd ber Hol kommune om å gjeninnføre kremasjonsavgift for innbyggere i Hol 
kommune. Kremasjonsavgiften settes lik kremasjonskostnaden, og faktureres fortrinnsvis direkte av 
krematoriet. 
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STATUS FOR AVTALEFORHOLDENE MED MEST ENTREPRENØR (U.off. §14) 

 

Saksopplysninger: 
 
Det er berammet rettsmekling med Mest entreprenør 5. eller 7. januar 2026. Fellesrådets advokater vil 
bistå i rettsmeklingen, inkludert rådgivning om prosess og resultat. Fellesrådets leder Ole Bjørn Kleven vil 
fortsatt representere fellesrådet i saken, og vil orientere nærmere om status i møtet. 
 
Dersom rettsmeklingen ikke fører frem så er rettssak/hovedforhandling berammet 10. – 13. mars. 
 
Innstilling: 
 
Hol kirkelige fellesråd tar saken til orientering. 
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SØKNAD TIL KIRKEBEVARINGSFONDET FOR HOVEDPROSJEKT HOL GAMLE KYRKJE 
 
Vedlegg: Søknad Riksantikvaren Kirkebevaringsfondet.pdf 

 
Saksopplysninger: 
 
Kirkevergen fikk sendt inn søknad til Kirkebevaringsfondet om istandsetting av Hol gamle kyrkje innen 
fristen 3. november (se vedlegg), men med en viktig mangel: Nødvendige tiltak er omsøkt hos 
Riksantikvaren, men ikke godkjent, slik som forskriften forutsetter. Dette ble klart noen få uker før 
søknadsfristen, men vi ble allikevel oppfordret til å søke på ordinær måte. Akkurat nå er det nokså 
usikkert om søknaden allikevel vil bli behandlet, om det kommer en fornyet søknadsfrist på nyåret, eller 
om søknaden blir avvist. Hol kommune har hittil heller ikke prioritert Hol gamle kyrkje (Tiltak 2026-178 - 
40% av kostnadene). 
 
Det inngår en rekke mindre brannsikringstiltak i søknaden, som redningsverktøy, brannsikre tepper, 
branntette loftsluker og fornyet flomlys. Disse koster ikke så mye, men det er vanskelig for Hol kirkelige 
fellesråd å prioritere å ta 100% av denne kostanden når økonomien er så vanskelig som nå, når 
alternativet er at vi vil få dekket til sammen 100% av kostnaden som hovedprosjekt i 
Kirkebevaringsprogrammet. Et alternativ kan være å kun dekke de minst kostnadskrevende og mest 
akutte sikringstiltakene inntil en grense på 100.000,-. 
 
Innstilling: 
 
De minst kostnadskrevende og mest akutte sikringstiltakene på Hol gamle kyrkje gjennomføres i 2026, 
uavhengig av finansiering. Brannsikringstiltak prioriteres. 
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FORBUD MOT LØSE GRAVLYKTER 
 
Saksopplysninger: 
 

Mange gravplassmyndigheter har det siste året innført forbud mot bruk av løse gravlykter som følge av 

at løse metalldeler har havnet i dyrefor, spesielt for storfe. Også i Hallingdal ser det ut til at et slikt 

forbud er i ferd med å etablere seg. Les mer om problemet hos Gravplassen og NRK (link). 

Spesielt på Geilo ser vi at kråker og skjærer plukker med seg gravlykter og spiser av stearinet. Vi har ikke 

hatt konkrete tilfeller av at lokk fra gravlykter har havnet i dyrefor, men dette kan tenkes å forekomme, 

spesielt i Skurdalen. Problemet kan delvis avhjelpes med at ansatte får som oppgave å plukke inn brukte 

gravlykter fra pårørendes plantefelt, med spesielt fokus på allehelgen og jul. 

Forbudet må innarbeides i gravplassvedtektene og godkjennes av Statsforvalteren. 

Innstilling: 

 
Forbud mot løse gravlykter innarbeides i vedtektene for Hol kommune og sendes til godkjenning.  

https://www.fagbladet-gravplassen.no/artikler/gravlys-kan-ta-liv-havner-i-foret-til-dyr
https://www.nrk.no/trondelag/ber-om-at-disse-gravlysene-ikke-selges-i-norge-1.17333941
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DISKUSJON OM FELLES SOKNERÅD 
 
Vedlegg: Regler om ordning for felles menighetsråd 
 
Saksopplysninger: 
 

Etter felles soknerådsmøte 14. oktober så var konklusjonen at planleggingen mot felles sokneråd for våre 
3 sokn skal fortsette med sikte på en sammensetning med lik representasjon fra hvert sokn. 
 
Aktuelle diskusjonspunkter: 

- Tre representanter fra hvert sokn har blitt foreslått som et utgangspunkt for sammensetning i 
felles sokneråd. Et foreslått alternativ er å ha 2 faste medlemmer og et fast møtende 
varamedlem fra hvert sokn. Hva er best? 
Ved 3 faste medlemmer fra hvert sokn må valglisten ha minimum 6 navn; ved 2 faste 
medlemmer må valglisten ha minimum 5 navn. Menighetsrådet vil i praksis være vedtaksført i de 
aller fleste tilfeller uansett. 
Soknepresten vil i utgangspunktet være geistlig representant. Kommunens representant møter i 
utgangspunktet på fellesrådssaker (Ofte avholdes rene møter med kun fellesrådssaker, eller 
fellesrådssakene legges først i møtet) 
 

- Nemnd/utvalgsstruktur for kirkeutvalgene: Hvor mange kirkeutvalg skal vi regne med? 
5 utvalg vil dekke hver av de 5 bygdene, 7 utvalg vil dekke hver av de 7 kirkene – det siste er 
kanskje spesielt viktig hvis Hol gamle kyrkje skal markeres i 2028 og dersom en tenker at det skal 
gjøres opprustninger av Ustedalen kapell i overskuelig fremtid. 
 

- Hver kirke vil beholde sin bankkonto, som omdefineres til kirkefond for hver kirke. Kan disse 
bankkontoene fullstendig erstatte soknenes driftskonto i en fremtidig struktur? 
Dette vil nok være noe avhengig av bruken i forhold til renter (høyrentekonto vs. brukskonto)  
Modum bevilger i tillegg en årlig sum til den lokale driften til hvert kirkeutvalg. Gaver, kollekt 
m.v. synliggjøres også i soknets regnskap, men føres ikke nødvendigvis løpende i regnskapet. 
 

- Modum har følgende målsetting: «Kirkeutvalgene skal stimulere til åndelig liv og engasjement 
med hovedfokus på sin geografiske del av menigheten og jobbe utfra visjonen til Modum 
menighet». Kan en tilsvarende målsetting omskrives for hvert kirkeutvalg hos oss? 
 

- Modum spesifiserer i tillegg nedenfor stående oppgaver – kan disse også brukes hos oss? 
- Arbeide for et rikt gudstjenesteliv hvor det legges til rette for et åndelig og sosialt fellesskap der 
barn og voksne fra menigheten og tilreisende krefter kan delta. 
- Markere kirken som en naturlig del av nærmiljøet og være med på å skape et godt samarbeid 
med lokale foreninger, skoler og barnehager [Hos oss ligger det siste til skole-kirke-samarbeidet] 
- Være pådriver til praktisk vedlikehold i og rundt kirkebygg og kirkelige anlegg 
I praksis har kirkeutvalgene i Modum ansvar for det som skjer «lokalt»; kirkekaffe, praktiske 
oppgaver, olsokfeiring, konfirmantjubileum osv. 
- Ansvaret for å organisere selve gudstjenestelivet kan også organiseres med et felles utvalg for 
hele Hol, mens kirkeverter, dugnader og andre aktiviteter kan legges til kirkeutvalget.  
 



- Sammensetning i Modum er med én representant fra menighetsrådet, en ansatt (prest eller 
kateket og 2-5 medlemmer oppnevnt av menighetsrådet. Kirkeutvalget konstituerer seg selv. 
Kirkeutvalgene kan også nedsette egne arbeidsgrupper/undergrupper. 
Ansattrepresentant i Hol vil nok i mindre grad være prest, og mer fellesrådsansatte. Hvor mange 

medlemmer tenker vi at er hensiktsmessig hos oss? 

- Det føres møteprotokoll, og referat sendes fortløpende til menighetsrådet. Utvalget inviteres inn 
til et menighetsrådsmøte i året, og leder + nestleder har ellers møte- og talerett i aktuelle saker. 
 

- Hvert kirkeutvalg har én representant Nominasjonskomiteen til kirkevalget i Modum. 
For Hol sin del kan det være hensiktsmessig at det er to representanter fra hvert sokn. 

 

Reglene om ordning for felles menighetsråd ligger vedlagt, til orientering. For øvrig gjelder kirkeordning 

for Den norske kirke. 

Saken legges frem til diskusjon i plenum, uten innstilling. I tillegg til en åpen diskusjon vil det være 
hensiktsmessig å gjennomgå diskusjonspunktene over punktvis. 
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FELLES ÅRSMELDING FOR SOKNENE OG FELLESRÅDET I HOL  

Saksopplysninger: 
 
Det er allerede vedtatt at det skal utarbeides en felles årsmelding for den samlede kirkelige 
virksomheten i Hol. Formelt må årsregnskap for de tre soknene og fellesrådet inngå, fellesrådets formelle 
årsberetning og en redegjørelse for hvert sokn. 
 
Menighetsrådet skal hvert år gi menighetsmøtet (i hvert sokn) en orientering om det kristelige arbeidet i 
soknet. Det er virker naturlig at denne redegjørelsen gjøres nokså kortfattet, og at dette også danner 
utgangspunkt for omfanget av soknenes individuelle del av årsmeldingen. Statistikk fra Kirka vår og SSB 
er også naturlig å inkludere i årsmeldingen. 

 
Det er ønskelig med tilbakemeldinger på forventet ambisjonsnivå før arbeidet. Saken legges derfor frem 

for diskusjon, uten innstilling. 
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MØTEPLAN FOR 2026 

Saksopplysninger: 
 
Forslaget til møteplan for 2026 tar utgangspunkt i frister i forhold til budsjett og økonomiarbeid. Antall 
møter er ikke redusert i forhold til tidligere år, men plasseringen gjennom året er endret. 
 



Tirsdag 13. januar 15-17.30 (Budsjett og økonomiplan) 
Tirsdag 17. mars 15-17.30 (Regnskap 2025 før 20. mars) 
Tirsdag 16. juni 15-17.30 – evt. med befaring på kirke/kirkegård 
Tirsdag 25. august 15-17.30 (Budsjett 2027 innen 1. september) 
Tirsdag 6. oktober (Fellesmøte med soknerådene) 
Tirsdag 17. november 15-17.30 

 
Innstilling til møteplan for 2026: 
 
Tirsdag 13. januar 15-17.30 (Budsjett og økonomiplan) 
Tirsdag 17. mars 15-17.30 (Regnskap 2025 før 20. mars) 
Tirsdag 16. juni 15-17.30 – evt. med befaring på kirke/kirkegård 
Tirsdag 25. august 15-17.30 (Budsjett 2027 innen 1. september) 
Tirsdag 6. oktober (Fellesmøte med soknerådene) 
Tirsdag 17. november 15-17.30 
 

 

Saksnummer:  Arkivkode:  Møtedato:   Saksb.: 
55/25      18.11.25   AI 
 

SKRIFTLIG VALG AV LEDER FOR HOL KIRKELIGE FELLESRÅD FOR 1 ÅR FRA 1. DESEMBER  

Saksopplysninger: 
 
Fellesrådets leder har en viktig rolle, blant annet ved å representere fellesrådet, sette dagsorden, styre 
fellesrådsmøtene og ha den daglige kommunikasjonen med kirkevergen. 
 
Leder bør velges blant fellesrådets valgte leke medlemmer (ikke prosten eller kommunal representant). 

Ledervervet godtgjøres med kr 12.000,- ekstra pr år jfr. sak 43/24 i tillegg til godtgjørelsen på kr 6.000,- 

alle fast møtende medlemmer får. Alle representanter er i prinsippet valgbare, og valget skal foregå 

skriftlig. 

 

Ole Bjørn Kleven stiller til gjenvalg som leder. 

 
 

Saksnummer:  Arkivkode:  Møtedato:   Saksb.: 
56/25      18.11.25   AI 
 

SKRIFTLIG VALG AV LEDER FOR HOL KIRKELIGE FELLESRÅD FOR 1 ÅR FRA 1. DESEMBER 

Nestleders faste godtgjørelse 4.000,- ekstra pr år jfr. sak 43/24 i tillegg til godtgjørelsen på kr 6.000,- alle 

fast møtende medlemmer får – totalt 10.000,- 

 

Saksnummer:  Arkivkode:  Møtedato:   Saksb.: 
57/25      18.11.25   AI 
 

EVENTUELT  



Saksnummer:  Arkivkode:  Møtedato:   Saksb.: 
58/25      18.11.25   AI 
 

FORBEREDELSE AV KIRKEVERGENS ÅRLIGE LØNNS- OG MEDARBEIDERSAMTALE (u.off. §14) 
 

Saksopplysninger: 
 

Leder og nestleder skal ifølge lederavtalen gjennomføre kirkevergens årlige medarbeidersamtale hvor 
det skal gjøres en evaluering av arbeidet. Arbeidsgivers resultatvurdering skal så også danne grunnlag 
for forhandlinger om lønn med effekt fra 1.5.2025 i et eget møte. 
 
Dessverre medarbeiderundersøkelsen flyttet fra høsten 2025 til våren 2026. Kopi av fjorårets 
medarbeidersamtale anses å være aktuelle dokumenter for å vurdere kirkevergens måloppnåelse, 
sammen med tilbakemeldinger fra fellesrådet. Medarbeidersamtalen er planlagt avholdt i andre del av 
november. 
 
Kirkevergestillingen i Hol er i dag avlønnet med en årslønn på 790.000,-. Som referanse så er i dag 
minimum garantilønn for lektor med tilsvarende relevant tilleggsutdanning og ansenitet 799.200,-. 
Kommunalt ansatte ledere med tilsvarende kompetanse og ansvar ligger generelt 20-30% over dagens 
kirkevergelønn. 
 
Kirkevergene i Ål, Flå og Hemsedal har det siste året hevet lønnsnivået for kirkevergene i Hallingdal 
vesentlig. Kirkevergen i Hemsedal har nå en årslønn på 850.000,- i 2026, og i tillegg har kirkevergen her 
2 ekstra uker ferie som kompensasjon for kveldsmøter, reisetid m.v. mot at det vanlige er 1 uke. 
Rammen for lønnsoppgjøret innen fellesrådsområdet var 4,4% i 2025. 
 
Lønn for kirkevergene i Hallingdal ser i dag slik ut: 
 

Kommune: 
Folketall 
1.1.2024 

Drift 
FR 

Ant. 
sokn 

Ant. 
årsverk 

Ant. 
ansatte 

Ant. 
kirker 

Ant. 
gravpl. 

Årslønn 
1.1.2025 

Årslønn 
1.11.2025 

Hol 4 496 10,7m 3 7,0 10 7 8 790 000  
Ål 5 007  3   3 3  800 000 

Gol 4 986  1   2 2 780 000 830 000 

Hemsedal 2 666 ca 5m 1 3,4 6 2 1 780 000 850 000 

Nesbyen 3 301  1   1 1 710 000 755 000 

Flå 1 115  1   1 1  830 000 

Gj.snitt Hallingdal          813 000 

Gj.snitt landet (KA)         793 200 (2024)  

 

 

Innstilling: 
 
Leder og nestleder tar med seg innspill fra dette møtet til medarbeidersamtalen (U.off. §14) 

 

Leder og nestleder finner dato for kirkevergens medarbeidersamtale. De får samtidig mandat til å 

forhandle ny lønn for kirkeverge. Ny lønn skal refereres i neste møte og innarbeides i budsjett for 2026. 

 


